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نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر

به چند سؤال از هر 4750 5500 6250 7000 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10 شما
 3 4 6 7فارسي

 3 5 6 7، زبان قرآنعربي
 4 6 7 8دين و زندگي
 3 5 6 7زبان انگليسي

وقت پيشنهاديسؤال صفحة شمارةسؤالشمارةتعداد سؤالنام درس
4- 5 11-1020 1فارسي  215- 3 1-10 10 3فارسي

  615- 9 21-40 20زبان قرآن عربي 
12- 13 51-1060 1دين و زندگي  1015- 11 41-1050 3دين و زندگي

  1415- 16 61-2080زبان انگليسي
  60ــــــ ــــــ80جمع دروس عمومي

  

 - الهام محمدي - ميكاظم كاظ - محسن فدايي - مريم شميراني - عبدالحميد رزاقي- بهروز ثروتي- داود تالشي- امير افضلي- محسن اصغري   فارسي
 مرتضي منشاري- الدينافشين محي

زاد مهدي نيك -رضا معصومي-خواه ه مسيحاله -سيدمحمدعلي مرتضوي-د فاتحيمجي-هادي پولادي-ابراهيم احمدي   زبان قرآن عربي
 - وحيده كاغذي - محمدرضا فرهنگيان- عباس سيدشبستري - بقامحمد رضايي-حامد دوراني-پورامين اسديان-ابوالفضل احدزادهدين و زندگي

سيداحسان هندي-فيروز نژادنجف-كبيرمرتضي محسني
علي شكوهي -محمد سهرابي-حسين سالاريان-ميرحسين زاهدي-تاريآناهيتا اصغريزبان انگليسي

  

گروه مستندسازيرتبه برترگروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس
مرتضي منشاري-مريم شميرانيكاظم كاظميالهام محمديفارسي

پويا شمشيري 
 سيدمحمدحسن اطيابي

فريبا رئوفي
ليلا ايزديمختار حسامي-درويشعلي ابراهيميسيدمحمدعلي مرتضوي زادمهدي نيك   زبان قرآنعربي

پرهيزكارمحدثه سيداحسان هندي-صالح احصائيحامد دورانيحامد دورانيدين و زندگي اقليت معصومه شاعريدبورا حاتانياندبورا حاتانيانمعارف
پيشه فاطمه فلاحتمحدثه مرآتي- پارسا سليمي- تارياصغريآناهيتاسپيده عربسپيده عربزبان انگليسي

الهام محمديمدير گروه
معصومه شاعريمسئول دفترچه

الهه مرزوق، مسئول دفترچه: نسبمه رسوليفاطمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
ياريفاطمه عليآراصفحه

آباديعليرضا سعدنظارت چاپ
  

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

براساس حروف الفبا طراحان

و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

گذاري كنيد با روش دهدهي هدف
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آمده است؟ نادرستمعناي چند واژه  - 1
دتي معيني كه در مان: كسعاكفحش: آشكار)، (اندام)، (شفيع: پايمرد)، (قسيم: داراي نشان پيامبري)، (فا (جسيم: خوش ي)،گردان (اعراض: روي

دهنده) به عبادت پردازند)، (منّت: نيكويي)، (نماينده: نشان
دو) 2يك) 1
چهار) 4سه) 3
ها درست است؟ مامي معاني كدام واژهت - 2

ب) تاك: رز، انگور  الف) شبه: همسان، مانند
هـ) باسق: بلند، باليده  بردار شده، فرمان د) مطاع: اطاعت  ج) تقصير: كوتاهي، گناه

ب، ج، د) 2الف، ج، هـ )1
ج، د، هـ) 4الف، ب، د )3
املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 3

تر خدمت و قربت تر و مخوف بريده مكيدن، خطر است و از آن هايل خوردن و در مستي لب مار دم بند غوطه يا بادر قعرر ) علما گويند د1
سلاطين.

ي حاصل نيامد و هر گه از تنهايي تو و انقطاع كهبود كه از اُنس وصال ايشان تفرّججواب داد: رنج مفارقت تو بر من چنان مستولي شده ) 2
ديشم، صفوت عيش من كدورت پذيرد.ان بوده است مي

تر يا به كوهي كه از گردانيدن باد و ربودن و اساس آن هر چه مستحكم دچه مؤكّدتر باشثقت افزايد كه بنياد آن هر ) و خردمند اگر به قلعتي3
آب در آن ايمن توان زيست، البته به عيبي منسوب نگردد.

آمد قانع اي انبوه بود و به قوتي كه از ثمرات آن حاصل مي جا بيشه في از ساحل دريا كشيد كه آنبيچاره به اضطرار، جلا اختيار كرد و به طر) 4
كرد. ا ميساخت و بضاعت آخرت به طاعت مهي ميگشت و توشة راه عقبي به عنابت 

است؟ نشدهذكر » وجه شبه« گزينهدر كدام  - 4
خفّاش نــهان گرديدم مود چـــوروي بنزنان تا خورشيد نعرهچو بلبل همه شب  هم) 1
متـفرست جـــا به آشيان وفا مي زيــــنمـحيف است طايري چو تو در خاكدان غ) 2
چون راه گنج بر همه كس آشكاره نيستانـ) فرصت شمر طريقة رندي كه اين نـش3
دوران چـــو نقطه عاقبتم در ميان گرفتدمـش آسوده بر كنار چو پـرگار مــــــي) 4
؟نيستهاي مقابل كدام گزينه، درست  هيكي از آراي - 5

اغراق) ح،يــــــصد چو آن طوفان در آب ديدة ما گم شده (تلمــــردم شدهانة مـــ) نوح اگر طوفان او افس1
اـييــــــنيست از پيچش موي تو م) 2 ايهام تناسب) است (جناس، الست كاين بلايي است كه پابند من از روزرا روي رهـ
استعاره) ســــت فلــــــك چاك بود (كنايه،دامن دولتش از دن جـــاه تو زند هـــر كه ورا) دست در دام3
تشخيص) ت را (تشبيه،ـــــــاخ پســـــاند ميوة اين ش اندهافشادثاتـــشوي كه اطفال حجهان ب دست از) 4

)3(فارسي
)3فارسي (

ستايش/ ادبيات تعليمي
(شكر نعمت)

1درس 
18 تا صفحة 10صفحة 

دقيقه 15
گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  يسيد:خود را بنو 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از


كنم هر شب) در اين قسمت به توانيد با تمرين اين مبحث به طور مستمر (پيشنهاد مي بي اختصاص داشت. ميهاي اد ، چهار سؤال به آرايه98در كنكور سراسري سال 

تسلطّ كافي برسيد.
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:جز ها حذف فعل به قرينة معنوي صورت گرفته است به در همة گزينه - 6

به دوستي كه پشيمان شود كسي كه نكوشد  متصور شود وصــال رخ تو وشش اربه ك )1

دريغ عمــــر عـــــزيزم كه پاي برجا نيست  تـبرجاس تا سرم تو راست بر سر من جاي )2

به هـــزار بار بهـــتر ز هــــزار پخـته خامي  يف پختهرشراب خام است اگر آن حاگر اين  )3

ـيرند خطا راكه نگـ ان بِهــــست همــــم بر  رد كه تن زن) چشمت به كرشمه نظري ك4

؟نيستدر كدام بيت با بقيه يكسان » شد مي«معناي فعل  - 7

 شد ر نشتر ميــــگفتي اندر بن مويم س  ارامد و من ـرا ديده بي آمد همهچون شب ) 1

 شد خون دل بود كه از ديده به ساغر مي  خـوردم مي بود كه دور از نظرت ميآن نه ) 2

 شد صور ميـــپيش چشمم در و ديوار م  كردم ــظر ميسو كه نــ خيال تو به هراز ) 3

شد ان افق بر ميــــورنه هرشب به گريب  ؟عديا عقد ثريا مگر امشـــــب بگسيختس) 4

گلم چنان مست كرد كه دامنم از اصحاب را. چون برسيدم، بوي درخت گل رسم، دامني پر كنم هديةگفت: به خاطر داشتم كه چون به «مفهوم عبارت  - 8

 ؟تناسب دارد  با كدام گزينه» .دست برفت

تـــ، نتوان گفت كه بيناس مدهوش نماند  ونـچ ) چشمي كه تو را بيند و در قدرت بي1

واهوير مخــــتص ةغير يك صورت از آيين  ش دوييـزدگان نق حيرت ) نيست در ديدة2

ـــيبند هوس ايـــــوي و پـــسرمست ه  نفسي ــرينه شيــسخن چ ) اي بلبل خوش3

تر ز چشم مستت چشم جهان نديده خوش  ن چراغ ديدهـــت روشـــ) اي از فروغ روي4

است؟  نزديك» را جان شد و آواز نيامدعشق ز پروانه بياموز / كان سوخته ! اي مرغ سحر«بيت  كلي گزينه به مفهوممفهوم كدام  - 9

مكن انكار كسي كز غم اين كار بسوخـت  داني  ــيـــسوختگان م  ) تو كه احوال دل1ِ

خيزد به آتــــش دود از خاشاك ما برنمي  باشد خمــــوش شكوه مي ن) ناتوانان را زبا2

آتش ز سرم شعله كشيده است و خموشم  ) تا مهر تو زد بر لب من مهر خمــــوشي3

يارم دم زدن نميچو شمــع سوختـــم و   ) به پيش روي تو از بيم آن كه كشته شوم4

كدام بيت با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ -10

»زاييهمه بيشي تو بكاهي، همه كمي تو ف  بپوشيهمه غيبي تو بداني، همه عيبي تو «

تنـــاز كاس رافزايد روشنايي شمع  مي  پيوسته بايد بيشي خود خواستن) از كمي 1

ود باشدـخ دار پرده پوش كسان عيبكه   عيب شوي بيخود از عيب تا ) بپوش چشم 2

انـــدارد همي به پردة غيب اندرون نه  ردگارـــــه كـچ) اي آشكار پيش دلت هر3

دـار آمتّـــس هلاجرم حق به خلايق هم  هرة زشتــ) بر رخ عيب سزد پرده و بر چ4
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ها درست است؟ ها در مقابل آن در كدام گزينه هر دو معناي واژه -11

اصل، ناممكن) ، دشمني)، (محال: بيه: ستيزعنود() 2  خيره: سرگشته، بيهوده)(فضل: نيكويي، دانش)، ( )1

كش حمام، سرپرست)، (اوان: ميان، هنگام) ) (قيم: كيسه4  (تيمار: غم، خدمت)، (بهايم: چارپايان، ستور) )3

؟ندارددر كدام بيت غلط املايي وجود  -12

تيمــناتي ننوشـــحسير پهـــلوي كبا  ط عذري نكشــــيديم) بر لوح مĤصي خــــ1

فــــروشم نام از قبــــاله بردارد كه مي  ترسم ام هست ليــــك مي وجوه قرض مي) 2

را ناصر نيستو تو مپندار كه مــخزول ت  ) گر من از چشم همه خلق بيفتم سهل است3

كني سر چــــو قوك مـــاركش در سر  ) چــــو بر دانا گشــــــادي حيــــله را در4

. …گزينة جز وجود دارد به »مجاز«ها  همة گزينه در -13

يـبين  ن زيانزهي سرمايه و سودا كه فردا زا  مد) ور امروز اندرين منزل تو را جانــــي زيان آ1

شود خون ناحــــق، شعلة دامـــان قاتل مي  شتن پروانه قصد خــــــود كند) شمع بعد از ك2

امدجــــز انتــــظار ن خ آرزويم بهكه ز شــا  ديـــده چه كنم، اگر چو نرگس نكنم سفـــيد) 3

جامي بكـــــش و به كــــوچة مســتي زن  ـت تو راـزين كوچه، ره بــــرون شدن نيســ) 4

؟شوند همگي در كدام گزينه يافت مي» آميزي، جناس، تشخيص تشبيه، مجاز، حس«هاي  آرايه -14

ورنه هر خاري در اين گلشن، زبان بلبلي است  نين) پردة گوش تو را كرده اســــــت غفلت آه1

از دل صد پاره هر مژگان من شاخ گلي اســت  چشمة پرسنبلي استاز خواب پريشان،  م) چشم2

اي جام ملي است كلك سرمست تو را هر نقطه  ــت كردعالمي را مسـ» صائب«) فكر رنگين تو 3

شكافان تو را هر آه، مشــــكين كاكلي استمو  اي است ) دردمندان تو را هر لخت دل، مه پـاره4

وجود دارد؟» مركب« و چند واژة» وندي«رتيب چند واژة ت در ابيات زير به -15

مارـــــسوز پرخ خواب جهان با چشم نيم  نـرشكــــدار دلاويز پ ابـــــبا زلف ت«

ارـگــليكن كنون ز شادي روي تو چون ن  س تباه بودـــگفتم كه حالم از غم تو ب

»نه وهم را به پـــاية قـــــــدر تو رهگذار  وردني چرخ را به ســـرعت امر تو رهنـ

شش -) يك4  هفت -يك )3  هفت -) دو2  هشت -دو )1

  )1فارسي ()1(فارسي
ستايش/ ادبيات تعليمي/ 
ادبيات سفر و زندگي

(سفر به بصره، درس آزاد)
4تا پايان درس  1درس 

38تا صفحة  10صفحة 
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؟نيستشده در كدام گزينه برابر  هاي مشخص هاي مشخص شده، در بيت زير به ترتيب با نقش واژه نقش واژه -16

»در زهرهشـده  ،ـده سـيه كردهديـرده كر / كـ فلــك ،نــعـره بـرآورده«

است سوزاناز بغل بيرون / كه سرما سخت  دستبه اكراه آورد / ت محبـت سوي كس يـــازي ) وگر دس1

سياهكـرده چون شعـلة چشم تو / مرا ظلمت زهر  خـونام  ) گرگ هـاري شـده2

ما آب پاشيدندبوديم بر  آتشيما مقدس /  كند فرياد ر آن، ميپاشند ب مي آب) آتــشي كه 3

م بگرداندــداند / كه از اين رو به آن روي رامكسي راز / گه خواند  بود، بالا رفت، آن رهاتر) يكي از ما كه زنجيرش 4

كدام است؟» مضارع التزامي ماضي نقلي، ماضي بعيد،«هاي  اظ داشتن فعلترتيب توالي ابيات به لح -17

د كرد ديوان تو رامشهور خواهـاين غزل سر سنجيده است الف) گرچه افكار تو صائب سربه

هايت كه تشنه مانده دلم در هواي زمزمهت؟ت بارشي از ابر مــــــهربان صدايـب) كجاس

ش نظــــري با من دلسوخته بودكه نهانديدم ــت كه زارت بكشم ميگفــــ ج) گرچه مي

بود ز كه آموخته يشــناس قلبيا رب اين د) گفت و خوش گفت برو خرقه بســوزان حافظ

د - ج -) ب4  د -ج -الف )3  ج - د -) ب2  ج -د -) الف1

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -18

اگر چه كـــــار چراغ است نور بخشيدنبه پاي خويش نيفكنده روشنـــــي هرگز )1

ساز شــود محال است درون ساز، كه برونان راـآراي) نبود سيرت شـــــايسته خـــود2

دـكه فرياد كن است راغيتيرگي بـــه ز چودـكه به آواز ب ز سخاييتر ) بخــــــل بهـ3

خالصي بايد كه از آتـــش برون آيد سليمشرــستانند در بــــازار حندود نا ) قلب روي4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -19

ــــسان بــــــر نخواهد بسيز عـــــيب كـيـويش داند كس) چو عــــــيب تــــــن خـــ1

كنيد (= دوبين) لنظر احوچون رسد نوبت به عيب خود، ) ديده از عيب كسان در خواب چون مخمل كنيد2

باشــــــد انـــــدر جــــــستن عيب كسان) عـــــيب خود ابــــــله نبيند در جـــــــهان3

ز عيـــــب كســــان زان هنر خود بشناسيا) هـــــر چنـــــد بود آينـــــه احوال دگر ضد4

دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -20

تــو پند اديب نيس ول ناصحـــپرواي ق) داننــــد عاقلان كه مجـــانين عشق را1

، كي شايستة پيغام اوستددر گوش هر بيعبث در دامن باد صبا آويخته استگل ) 2

دـه دگر پند پارسا گنجـــــــك مجال آنرود و سرودد در سر سعدي ز بانگ نمان) 3

مل هوش است مراـــــنالة ني حدي محت مراــــپند ارباب خرد پنبة گوش اس) 4
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 ) ٢٨ـ  ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة من أو إلی العربيّة(

  »: ا علی القَوم الکافرِينَ ربّنا أفرِغْ علينا صَبراً و ثبّتْ أقدامنا وانصُرْن« -21

قومي كه كفر ورزيد، كمك نمود!هاي ما را استوار كرد و ما را بر  ) پروردگارمان ما را صبري عطا كرد و قدم1

ياري ده! ا محكم كن و ما را بر گروه كافرهاهايمان ر ) پروردگارا تو به ما صبر ببخش و گام2

يمان را محكم گرداند و ما را بر قوم كافران پيروزي بخشيد!ها ) پروردگارمان به ما صبر عطا كرد و گام3

هاي ما را استوار كن و ما را بر قوم كافر ياري نما! ) پروردگارا به ما صبر عطا كن و قدم4

  »:نحنُ قادرونَ علی وصف تلک الشّجرة ذات الغصون النّضرة ولکنّنا لا نستَطيعُ أن نَصفَ خالقھا!« -22

كه آفرينندة آن را توصيف كنيم! اش هستيم اما نخواهيم توانست هاي تازه و برگ  درخت با شاخ ) ما قادر به توصيف آن1

توانيم خالقش را توصيف كنيم! خوبي وصف نماييم ولي نمي تازه را به  هاي توانيم يك درخت داراي شاخه ) ما مي2

توانيم خالقش را وصف كنيم! ا نميتر و تازه را توصيف كنيم ام  هاي توانيم آن درخت داراي شاخه ) ما مي3

هايش تواناييم اما قطعاً از وصف آفرينندة آن عاجزيم! و برگ  ) ما به توصيف آن درخت تر و تازه و شاخ4

نوا الصراط المستقيمَ!أتِ و الأرضَ بِحِکمةٍ بالغةٍ و إنّ الله خَلقَ السّماوا« -23   »:رسَلَ الأنبياء ليُِبيِّ

را فرستاد تا راه مستقيم را آشكار سازند! را با حكمت كاملش آفريد و انبيا ها و زمين ) خداوند آسمان1

ها و زمين را با حكمت كاملي آفريد و پيامبران را فرستاد تا راه راست آشكار شود! ) همانا پروردگار آسمان2

را آشكار كنند!را فرستاد تا راه مستقيم  و انبيا و زمين را با حكمتي كامل خلق كردها  ) خداوند آسمان3

) همانا خداوند آسمان و زمين را با حكمت فراواني خلق كرد و پيامبران را فرستاد تا راه راست را آشكار سازند!4

  »:وَلْنَذكُر إبراھيمَ الخَليلَ (ع) الّذي حاوَلَ أنَْ يُنقذَِ قومَهُ مِن عِبادَة الأصَنام!« -24

 ها نجات بدهد! م كه كوشيد قومش را از عبادت بتالسلام را ياد كني ) و بايد ابراهيم خليل عليه1

نجات بدهد!  السلام را ياد كنيم كه تلاش كرد اهلش را از پرستش بت ) و براي اينكه ابراهيم خليل عليه2

 ها رهايي دهد! كرديم كه تلاش كرد قوم خود را از عبادت بت السلام را ياد مى ) و بايد ابراهيم خليل عليه3

پرستي رهايي بخشد! را از بت ا به خاطر آوريم كه تلاش كرد قومالسلام ر كه ابراهيم خليل عليه) و بر ماست 4

رةَ « -25 بوا جَميعاً و بَحثوا عَن الفاعل!لمّا دخل النّاس في معبد المدينة شاھَدوا الأصنامَ المُکسَّ »:   ، فتَعجَّ

دهنده گشتند! همه تعجب كردند و به دنبال انجام پس ،ها را شكسته شده ديدند ) وقتي مردم وارد معبد شهر شدند بت1

 دهنده گشتند! پس همگي متعجب شدند و دنبال انجام ،هاي شكسته را مشاهده كردند ) هنگامي كه مردم وارد معبد شهر شدند بت2

وجو كردند! مقصر را جستزده كرد و  ها را شگفت پس آن ،هاي شكسته شده را ديدند ) زماني كه مردم داخل معبد شهر شدند همگي بت3

زده شـدند و شـروع كردنـد دنبـال پـس همـه شـگفت    ،هايشان را شكسته شـده مشـاهده كردنـد    ) زماني كه مردم وارد معبد شهر شدند بت4

دهنده بگردند! انجام

 بان قرآنزعربي
)3عربي زبان قرآن (
الدينُ و التدين

1درس 
4 تا صفحة 1صفحة 

)1عربي زبان قرآن (
ذاك هو االلهُ

المواعظُ العدديةُ
2تا پايان درس  1درس 

20 تا صفحة 1صفحة 

دقيقه 15
ز شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل اهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از


جمه، به ترجمة صحيح كلمات جمع يا مفرد توجه كنيد!در سؤالات تر
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  داني ... آيا ميعيِّن الصّحيح: ھَل تَعلَمُ ... /  -26

  ؟!ميرد هرگاه آتشي به او نزديك شود رب ميكه عققترب من النّار!: اأنَّ العقرب يَموت إذا  )1

تر زنده بماند؟! تواند صد سال يا بيش كه تمساح ميأنَّ التمساح يُمکن أن يَعيشَ مئة عام أو أکثر؟!:  )2

  رسد؟! ها وزنشان به هشتاد و پنج گرم مي كه برخي از عنكبوتأنَّ بعض العناکب يصل وزنھا إلی خمسة و ثمانينَ غراما؟ً!:  )3

  !؟دهد هايش را در هر ثانيه سيصد و بيست بار حركت مي كه زنبور بالتُحرّک جَناحيھا مائتينِ و ثلاثينَ مرّةً في کلّ ثانية!:  النّحلةأنَّ  )4

  :الخطأعيِّن  -27

ر كلّ صَنمٍ في المَعبد بالفأس!:  )1   بايد هر بتي در معبد با تبر شكسته شود!ليُِكسَّ

د  )2 كنند! ها آثار كهني هستند كه توجه انسان به دين را تأكيد  مي اينھتمام الإنسان بالدّين!: اھذه الآثار القديمة تؤكِّ

 كند! ميپندارد كه االله او را بيهوده رها  آيا انسان ميالله يَتركه سُدىً!:  أ يَحسب الإنسان أنَّ  )3

ثَنا القرآن عن سيرة الأنبياء و مُحاوَلاتھم!:  )4 هاي آنان با ما سخن گفته است! رگذشت پيامبران و تلاششك قرآن از س بيقد حَدَّ

»:كنيم!مسافرت كرديد؟ نه ولي دوست داريم مسافرت  ايرانآيا تا به حال به « -28

  ھل سافرتُم إلی إيران حتّی الآن؟ لا؛ لکنّني نُحِبُّ أن نُسافرَِ! )1

  ھل سافرتُما إلی إيران حتّی الآن؟ لا؛ لکنّنا نُحِبُّ أن نُسافرِ! )2

  ھل ما سافرتُنَّ إلی إيران حتّی الآن؟ لا؛ لکنّنا نُحِبُّ أن سافَرنا! )3

  ھل سافرتَ إلی إيران حتّی الآن؟ لا؛ لکنّني أحُِبُّ أن أسُافرَِ! )4

  :بما يُناسب النّص) ٣٣ـ  ٢٩إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة (■■ 

ً علی قدَمَيه، و کان ينقل الأمتعة البسيطة علی کتفيه أو يحملھا علی من مکان إلی م ينتقلکان الإنسان في الزّمن القديم « کان مَشيا

استخدمه الإنسان کان الثّور،  حيوانظھره. بعد فترة من الزمن بدأ يستخدم الحيوانات القويّة في تنقّله و في نقل الأمتعة. يُقال إنَّ أوّل 

تراع السيّارة البخاريّة في القرن الثامن عشر الميلادي، بدأ استخدام السيّارة في ثمَّ جاء بعد ذلک دور الحمار و الجمل و... . بعدَ اخ

نسان في البحث عن وسيلة أسرَع، فاخترع القاطرة الّتي تسير بالبخار، فکانَت لھا قدرة للسّير و النّقل. لم تتوقّف محاولات الإ التنقّل

عت أنواعھا و استخداماتھا و سرعتھا، کما نُشاھدھا اليومَ. مسافات أکبر و حمل بضائع أکثر. ثمَّ وصل إلی السيّارة »السّريعة الّتي تنوَّ

  اِملأ الفراغَ: في القرن السّابع عشر الميلادي،... -29

کان الإنسان يمشي بصعوبة!  )2  کان النّاس يحملونَ البضائع علی أکتافھم دائماً! )1

سيّارات قدرة کثيرة في النّقل و التنقّل! کانت لل )4  کان الإنسان يستخدم الحيوانات للنّقل! )3

30-  ( عيِّن الصّحيحَ: (حسَب النّصِّ

  ختراعات الإنسان يتوقّف يوماً!اقطار  )1

  القاطرة جعلَت الإنسان أکثر قدرة علی العمل و التّجارة! )2

    أوّل حيوان استخدَمه الإنسان للنقل ھو الثور، ولا شکَّ فيه! )3

  کان الإنسان يقدر أن يسيرَ مسافة! لبخاريّة ماختراع السيّارة ااقبل  )4
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؟  ما جاءَ أيّ موضوعٍ  -31  في النّصِّ

وسائل المواصلات القديمة! )2  استخدام الحيوان في نقل البضائع! )1

مکانة التکنولوجيا في حياة الإنسان! )4    وسائل النّقل في المستقبل! )3

 ٣٣-٣٢يّ (عرابأو المحلّ الإ يالتّحليل الصّرف يعيّن الصّحيح ف:(  

  »:ينتقل« -32

؛ حرف النّون من حروفه الزّائدة  »ينفعِل«علی وزن  -فعل )1

؛ حروفه الأصليّة: ن ق ل  »يفتعِل«علی وزن  -مضارع )2

  حرف النّون من حروفه الأصليّة -للمخاطب -مضارع )3

  حروفه الأصليّة: ت ق ل -للغائب -فعل مضارع )4

 »:حيوان« -33

  »أوّل«مفرد مذکّر / مضاف إليه، و مضافه:  )2  » أوّل«صوف، و الصّفة: مثنّی للمذکّر / مو )1

إليه  مثنّی للمذکّر / مضاف  -اسم )4  مفرد مذکّر / موصوف أو منعوت -اسم )3

  في ضبط حرَکات الكلمات: الخطأعيِّن  -34

1( ! مَرَةَ!اِبْحَثْ وَ قُلْ مَنْ يُخْرِجُ مِنْھا الثَّ  )2    لتِلكَ الشَّجَرةِ غُصونٌ نَضِرَةٌ

جالُ الصّالحِونُ يَقومونَ بِالأعمالِ الحَسَنةِ! )4  مُنْھَمِرةٌ عَلَى جَميعِ عِبادِه! أنَْعُمُ اللهِ  )3   الرِّ

)٤٠ـ  ٣٥عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية (■■ 

  : الخطأن عيِّ  -35

يتْ مظاھر التقدّم في العلم و الصناعة و الأدب!: حضارة )1 سُمِّ

من الحديد أو الخشب و يُعبد من دون الله!: صَنميُصنَع  )2

الذّي يکون في الخصومة الدائمة و العدوان!: صِراع )3

الذّي يَترك الباطل و يرغب في الدّين الحقّ!: حَنيف )4
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  فيه جمع مكسّر: ليسعيِّن ما  -36

ة في الطبيعة! ھل تَنظُرون إلى آيات الله الجليّ  )2  سَمِعنا تلك الأصوات العجيبة من الحديقة! )1

  ون في إيران المساكين كثيراً!ميُساعد المسل )4  إنّھم لا يتّبعونَ القوانين و لا يحترمونَھا! )3

  الفعلان من نوع واحد: ليسفي أيّ عبارة  -37

  فَابحَث و قُل مَن ذا الذّي خالق ھذه الثمرة! )2  کَيفَ نَمَت مِن حبّةٍ و کيفَ صارَت شَجَرَه! )1

ماءِ و يَنزِلُ مِنهُ المَطَرُ! )4  يلِ فَمَن أوجَدَ فيھا قَمَرَه!انُظُر إلی اللّ  )3   الغَيمُ بُخارٌ يَتَراکَمُ في السَّ

  عيِّن فعلاً مضارعاً وقوعه ھو نتيجة طلَب: -38

  إذا کان اثنان يتناجيان فلا تدخُل بينھما! )2  اسُکت لحظة فإنّک لا تسمع کلامي أبداً! )1

  »نسان أن يُترک سُدیً أ يحسبُ الإ« )4  »ا قوليواحْلل عقدة من لساني يفقھو«) 3

  : (في العمليّات الحسابيّة)الخطأعيِّن  -39

  تسعون تقسيم علی اثنين يساوي أربعة و خمسين! )2  ستّة و ستّون ناقص تسعة يساوي سبعة و خمسين! )1

  مئة تقسيم علی اثنين يساوي خمسين! )4  خمسة و عشرون في اثنين يساوی خمسين! )3

  صّحيح عن استخدام الأعداد:عيِّن ال -40

  : الثمانية صباحاً!سألَتني امُّي مرّتينِ: مَتی تقوم من النّوم؟ قُلت )1

  اليوم تکلَّمنا مع خمسة معلِّمين، معلِّم اللغّة العربيّة کانَ أربعھم! )2

  قد نُقل من ھذا العالمِ في فصل واحد أکثَر من تسع صفحات! )3

  ث و له ثلاثون و واحد يوماً!ھو الشّھر الثال» خرداد«شھر )4
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توان مبين كدام عبارت را مي» يم، با تو در ميانشما كه باشيم اي تو ما را جانِ جان / تا كه ما با« مولويزبان حال موجودات در بيان  -41

شريفه دانست؟

»في السماوات و الارضيسأله من «) 2    »االله  يا ايها النّاس انتم الفقراء الي« )1

»االله هو الغني الحميد و«) 4    »االله نور السماوات و الارض« )3

ارتباط مفهومي دارد؟» برترين عبادت«مفهوم كدام آيه با  ،مطابق با روايات اسلامي -42

1( »الي االله ءانتم الفقرا«) 2  »وات و الارضاماالله نور الس«

  »وات و الارضامله من في السيسأ«) 4  »ه و بعده و معهاالله قبل رأيتو ما رايت شيئا الا « )3

توان در كدام عبارت يافت؟ ثمرة افزايش عبوديت و بندگي را مي -43

  »انتم الفقراء الي االله و االله هو الغني الحميد«) 2  »يت االله قبله و بعده و معهما رأيت شيئاً الّا و رأ« )1

3» (4»عينٍ ابداً طرفةلي نفسي اللهم لاتكلني ا( »وات و الارض كلّ يومٍ هو في شأنٍاميسأله من في الس« 

ندي جهانبيانگر كدام استدلال نيازم ،شود گاه قطع يا كم نمي نيز هيچ نياز كه جهان همواره و در هر آن به خداوند نيازمند است و اين اين -44

شده است؟تشبيه كدام رابطه  به خداوند با جهان است و رابطة

رابطة معمار و بنا با ساختمان -ان در بقا به خداوندنيازمندي جه )1

رابطة مولّد برق با جريان برق -نيازمندي جهان در بقا به خداوند) 2

رابطة مولّد برق با جريان برق -دي جهان در پيدايش به خداوندمقدمة دوم نيازمن )3

با ساختمان رابطه معمار و بنا -دي جهان در پيدايش به خداوندمقدمة دوم نيازمن) 4

درستي بيان شده است؟به بندگي و عبوديت كدام است و چه فرآيندي در اين رابطه  سرچشمة -45

افزايش خودشناسي يش بندگياافز نيازبيشتر فقر و  درك -نياز دائمي انسان به خدا )1

نيازدرك بيشتر فقر و  افزايش خودشناسي افزايش بندگي - آگاهي) 2

افزايش بندگي افزايش خودشناسي درك بيشتر فقر و نياز -ه خداان ب) نياز دائمي انس3

افزايش بندگي درك بيشتر فقر و نياز خودشناسي افزايش - آگاهي) 4

دقيقه 15 )3(دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  
)3دين و زندگي (
هستي بخش

1درس 
14تا صفحة  3صفحة 

هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

 
اي شده بود. به مفاهيم ابيات در كتاب درسي توجه ويژه 98در كنكور سراسري  
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؟را به دنبال خواهد داشت اي ، چه نتيجهچرا ذهن انسان گنجايش درك موضوعات نامحدود را ندارد و اين كه خداوند حقيقتي نامحدود دارد - 46

 .شود ذهن انسان محيط حقيقت خدا مي –احاطه و دسترسي به آن است  ي مستلزمزيهر چشناخت ) 1

 .شود ذهن انسان محيط حقيقت خدا مي –مستلزم شناخت آن است  ،احاطه و دسترسي به هر چيزي) 2

.شود حقيقت خدا محاط ذهن انسان نمي –مستلزم شناخت آن است  ،احاطه و دسترسي به هر چيزي) 3

.شود حقيقت خدا محاط ذهن انسان نمي –مستلزم احاطه و دسترسي به آن است  ،يزيهر چشناخت ) 4

فكرنمايد، اما پس از ت انگيز مي شگفت ما كند كه در نظر اول براي بيان مي اي رابطة ميان خداوند و جهان هستي را با كلمه ،قرآن كريم -47

…فرمايد: قرآن كريم مي و بريم معناي آن پي مي دقيق به

»االله نور السماوات و الارض«) 2    »يا ايها النّاس انتم الفقراء الي االله« )1

»كلّ يومٍ هو في شأنٍ«) 4    »ماوات و الارضله من في السيسأ« )3

چگونه بوده و راه آن در كدام بيت بيان شده است؟ ،خداوند با هر چيزرسيدن به معرفتي برتر و عميق مبني بر ديدن  -48

اول خدا ديد ،كز معرفت نور و صفا ديد / به هر چيزي كه ديد ليد -اما مشكل است ،رسد آسان به نظر مي نگاه نخست در )1

اول خدا ديد ،كز معرفت نور و صفا ديد / به هر چيزي كه ديد يدل -اما قابل دسترس است ،رسد نگاه نخست مشكل به نظر مي در) 2

نما تو وجود مطلقي فاني / هاي ما هاييم و هستي ما عدم -استاما مشكل  ،رسد نگاه نخست آسان به نظر مي در )3

نما تو وجود مطلقي فاني / هاي ما هاييم و هستي ما عدم -اما قابل دسترس است ،رسد نگاه نخست مشكل به نظر مي در) 4

؟»تفكّروا في كلّ شيء و لا تفكّروا في ذات االله« :دهند چرا پيامبر (ص) دستور مي -49

توانيم بشناسيم. او را ميهاي الهي، صفات  شناخت نعمتبا  زيرا )1

گرِ ما در فهميدن چيستي خداوند است. زيرا ياري) 2

كند. هاي نامحدود خدا پيدا مي ) زيرا در حقيقت، ذهن ما توان و گنجايش فهم چيستي خدا را با شناخت نعمت3

رود. مي هاي ذهني ما از بين محدوديت ،هاي الهي زيرا با شناخت نعمت) 4

؟كند دام بيت اين معنا را بيان ميبه چه چيزي هستند و ك ازمنديموجود شدن ن يبرا ست،يكه وجودشان از خودشان ن ها دهيپد -50

 يده صفت آب ياز و دينا / يكه بود ز آب ته يخشك ابر - د نباشد، بلكه وجودش از خودش باش دهيكه خودش پد يا دآورندهيپد) 1

 يده صفت آب ياز و دينا / يكه بود ز آب ته يخشك ابر -د وجودش از خودش باش ،وجود پديده بودن باكه  يا دآورندهيپد) 2

 و صدا در ما ز توست ما چو كوهيم / و نوا در ما ز توست مييما چو نا -د وجودش از خودش باش ،با وجود پديده بودنكه  يا دآورندهيپد) 3

ما چو كوهيم و صدا در ما ز توست / و نوا در ما ز توست مييما چو نا - د وجودش از خودش باش نباشد، بلكه دهيكه خودش پد يا دآورندهيپد) 4
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با كدام يك از آيات» ؟لحظه صد عقل و نظر سازد / يا آن كه به هر؟ل تو به باشي در دانش و در بينشقاي ع«بيت  - 51

مفهوم است؟ زير هم

  »هما الّا بالحقّلاعبين ما خلََقناهما و ما خلََقنا السماوات و الأرض و ما بينَ« )1

2 (»سِو نف اها فالهمها فجورها و تقواهاو ما سو«  

  »خرةِدنيا فعَند االله ثَواب الدنيا و الآمن كانَ يريد ثَواب ال) «3

  »انّا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفَوراً«) 4

شوند؟ مانع رسيدن به اهداف اخروي مي ،قرار گيرند هاي دنيوي اصل دريافت كه اگر هدف توان يم ،كدام آيه با توجه به ترجمة -52

را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست. هر كس نعمت و پاداش دنيا )1

پاداش داده خواهد شد. ،آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند) 2

دار. و ما را از عذاب آتش نگاه فرما مرحمتپروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكي  :گويند ) بعضي از مردم مي3

د.نندار اي بهرهولي در آخرت  .خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن :گويند بعضي از مردم مي) 4

است؟ عبارت قرآنيمبناي كدام ، بر»نيد نه مراامروز خود را سرزنش ك« :گويد مياينكه شيطان در قيامت به اهل جهنم  -53

  »اللّوامةفس اقسم بالنّلا و ) «2    »هما الّا بالحقما خلقنا) «1

  »ا فجورها و تقواهاهاها فالهمو نفس و ما سو) «4  »ا كفوراًا شاكراً و امبيل اما هديناه السانّ«) 3

است؟ درستي بيان شده به گزينها گياهان و حيوانات در كدام رسيدن به مقصد ب عملكرد انسان براي بينتمايز اولين  -54

اند. نات و گياهان به صورت طبيعي و غريزي به سوي هدف در حركتااما حيو ،برود ا هدف خود را بشناسد و با كمك غريزه به سمت آنانسان بايد ابتد )1

رود. مي به سوي آنو انسان پس از تشخيص و انتخاب هدف  اند كتگياهان به صورت طبيعي و حيوانات به صورت غريزي به سمت هدف در حر) 2

ند.ا صورت غريزي به سوي هدف در حركت حيوانات به طور طبيعي و گياهان بهگردد و  پس از انتخاب هدف به سوي آن متمايل مي ن) انسا3

اند. گياهان و حيوانات محدود و مادي دادهاي، در حالي كه استعاو كم نشود عطششود  طلب انسان باعث مي نهايت بيروحية ) 4

؟چرا و كدام سخن است) ع( علي امام ها سرآغاز پندهاي امير دل -55

 كند. هايش با ديگر موجودات آگاه مي انسان را بيشتر به تفاوت ،زندگي الهي -  »كند لهو كارهاي سرگرم را خود تا نشده آفريده بيهوده هيچ كس … مردم اي«) 1

 .كند هايش با ديگر موجودات آگاه مي انسان را بيشتر به تفاوت ،گي الهيزند -»بهتر خدا رنگ از رنگي چه و ريدبپذي خدايي نگر«) 2

ياست كه برا يفرصت ا،يدن نيكه گام نهادن او در ا وجود داشته انسان نشياز آفر يهدف - »بهتر خدا رنگ از رنگي وچه بپذيريد خدايي رنگ«) 3

 ه شده است.به آن هدف به او داد دنيرس

ا،يدن نيكه گام نهادن او در ا وجود داشته انسان نشياز آفر يهدف -  »كند لهو كارهاي سرگرم را خود تا نشده آفريده بيهوده كس چهي … مردم اي«) 4

 به آن هدف به او داده شده است. دنيرس ياست كه برا يفرصت

)1دين و زندگي ()1(دين و زندگي 
/ پر پرواز زندگيهدف 
2تا پايان درس  1درس 

34تا صفحة  11صفحة 
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 مندي از نعمات دنيوي چيست؟ بهرهدر  كديگريتمايز ميان دنياطلبان با  ،با توجه به آيات قرآن كريم -56

 رسند و برخي ديگر با عزت و سربلندي. هاي دنيوي مي سرافكندگي به نعمت طلبان با خواري وبرخي از دنيا) 1

 اند. بهره اند و حتي برخي از آن نعمات بي هاي دنيوي متفاوت مندي از نعمت دنياطلبان در كميت بهره) 2

 است.  متفاوت دنياطلبانسعي  عزم، اراده و دنيوي با توجه به ميزانهاي  مندي از نعمت بهره كيفيت) 3

رسند. كنند و به آن نمي بدي خود را طلب ميبرخي ديگر  رسند اما پس به آن ميكنند به خيرشان است  طلب مي دنياطلبان  آنچه كه برخي) 4

ت شريفه است و برآمدن در انديشةه در كدام عبارشد ز سرماية معرفيآكنده شدن دل شخص گناهكار از ملامت خويشتن، برخاسته ا -57

معرفي شده در كدام آيه است؟ ديعةحكايتگر و ،جبران

  »وامةفس اللّو لا اقسم بالنّ« -»مها فجورها و تقواهاهاها فالسو و نفس و ما« )1

  »سواها و نفس و ما« -»مها فجورها و تقواهاهاها فالسو و نفس و ما«) 2

  »وامةفس اللّو لا اقسم بالنّ« - »وامةفس اللّنّو لا اقسم بال) «3

  »سواها و نفس و ما« - »وامةفس اللّو لا اقسم بالنّ«) 4

به سرماية بيروني انسان نيز اشاره دارد؟ ،يك از آيات زير علاوه بر عقل كدام -58

».كرديم، در ميان دوزخيان نبوديم اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل مي :گويند و مي« )1

»كنيد؟ بهتر و پايدارتر است؛ آيا انديشه نمي ،آنچه به شما داده شده، كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آنچه نزد خداست«) 2

»نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست. ،هر كس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد) «3

ها قومي هستند كه تعقل اين به خاطر آن است كه آن ؛ان پراكنده استهايش پنداري در حالي كه دل را متحد مي ]دشمنان اسلام[ها  آن«) 4

»كنند نمي

؟چيست ، سرچشمة»به خود را در وجود ما قرار داد شياو سرشت ما را با خود آشنا كرد و گرا« جملة -59

 صاحب اراده شويم و مسئوليت سرنوشت خويش را بپذيريم.) 1

 .ميده صيغلط و خوب را از بد تشخي ها از راه را يدرست زندگ ريو مس ميشينديتا با آن ب) 2

كند. يو محبتش را در دل احساس م ابدي يخدا را م ند،ينش يجهان م يبه تماشا اينگرد و  يهركس در خود م) 3

 .ميكن ياز شقاوت دور و مينيرا برگز يتا راه رستگار) 4

ان در اين مسير چيست؟شود و اولين گام براي حركت انس رستگاري انسان با چه چيزي ميسر مي -60

شناخت انسان - گام برداشتن به سوي هدف) 2  شناخت خداوند -ها ها و توانايي شناخت سرمايه )1

شناخت انسان -ها ها و توانايي شناخت سرمايه) 4  شناخت خداوند - گام برداشتن به سوي هدف )3
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61- The train … at 10:00 in the evening, so I need to be at the station by 9:30.
1) left 2) leaving 3) will leave 4) to leave

62- People usually … travel here in this month of the year for it is boiling hot. But according to the
weather forecasts, it … rainy this weekend, so we expect more tourists.

1) won’t- is 2) will- is 3) don’t- will be 4) will- will be
63- The library is said to owe its existence to Petrarch’s … of his books. Most of these have now disappeared.

1) function 2) physician 3) foundation 4) donation
64- Although known for centuries, they have seldom been mentioned by writers on playing cards, and

the rules have, for the most part, been handed down … .
1) verily 2) surprisingly 3) orally 4) interestingly

65- I would like to bring this problem to your … that the students are not doing well in their exams and
you have to do something about it as a … teacher.

1) decision- careful 2) attention- careful 3) decision- caring 4) attention- caring
66- The Iranian cheetahs live only in the plains of Iran. People … cheetahs’ lives, because they don’t

have a plan for taking care of them.
1) cut 2) injure 3) record 4) endanger

67- Last month, many students in grade 3 came together in Noor. All of them waited to become aware
of the result of the exams. Some of them … into tears when they saw their scores.

1) increased 2) brought 3) burst 4) boosted
68- Nowadays, many physicians in Gorgan spare no pains to cure sick people; they are … people.

1) generous 2) distinguished 3) popular 4) dedicated
 

There is one thing in the world that interests us more than any other. There is one subject we 
spend a lifetime studying: ourselves. In this way, we sometimes compare ourselves better: our 
fears, our ambitions, our abilities, and our weaknesses. We often …(69)… people and try to see 
ourselves as others see us. 

Have you ever read about the life of the great French painter, Paul Gauguin? He had a 
successful career in banking. Then, at the age of 35, he …(70)… left the family and his job and 
dedicated the rest of his life …(71)… . Seven years later, he went to Tahiti. Gauguin’s decision 
was both selfish and courageous. He …(72)… like this, because he was trying to understand 
himself. 

69- 1) compare us with other 2) compare ourselves with another
3) compare ourselves with other 4) compare us with another

70- 1) hopefully 2) suddenly 3) fluently 4) hardly
71- 1) paint 2) to paint 3) painting 4) to painting
72- 1) behaved 2) expressed 3) improved 4) described

 زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 

the answer on your answer sheet. 

دقيقه 15

)3ن انگليسي (زبا
Sense of Appreciation 

1درس 
23تا صفحة  15صفحة 

)1زبان انگليسي (
Saving Nature 

1درس 
28تا صفحة  15صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your

answer sheet.

 
ها، فكر كردن در مورد براي تسريع پاسخ دادن به سؤالات درك متن موارد زير را نظر بگيريد: خواندن دقيق سؤالات، خواندن متن، يافتن كليد واژه

هاي سؤال. مفهوم و جزئيات گزينه
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Passage 1: 

Immigrants have added much richness to the American culture. But living in such a diverse 

country also has its own difficulties. For example, immigrants tend to settle in cities where they 

can find other people from their homeland. As a result, some cities end up with high percentages 

of immigrants, many of whom do not speak English. These people face limited employment 

options and are more likely to live in poverty. 

Diversity also affects education. Most immigrant children learn to speak and read English, but 

that learning does not happen overnight. In some places, such as California, teachers have classes 

in which students speak several different languages. Teaching such a group English-or any other 

subject-can be a tough job. 

Finally, diversity sometimes leads to debate. Many people say that the United States is a 

melting pot. By that they mean that over time, people who come to the United States adopt a 

uniform American culture. In recent times, some people have objected to that idea. They believe 

that a person does not have to give up his or her language or customs to be an American. Instead, 

they like to describe the United States as a quilt or mosaic, in which many individual pieces make 

up the whole, but still remain unique.  
73- What does the passage mainly discuss?

1) The challenges of diversity in the U.S.

2) The modern American society

3) The national origin of immigrants

4) The effect of immigration on the American economy

74- According to paragraph 1, some cities have the highest percentage of immigrants, because

immigrants tend to settle in areas where …  .

1) they are safe from social tensions 2) they can find more job opportunities

3) other people speak their language 4) other people welcome their beliefs

75- In paragraph 3, the author …  .

1) describes the benefits immigrants have for the American society

2) explains why immigrants prefer to adopt the American culture

3) discusses the causes of immigration to the United States

4) presents two different views on immigrants’ cultural behaviors

76- The author uses the expression “melting pot” in line 11 to refer to the …  .

1) unfavorable climate conditions in the United States

2) difficulties of living in the United States

3) absorption of newcomers into American culture

4) positive attitudes and reactions toward immigrants

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on 

your answer sheet.
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Passage 2: 

Some people believe that television has destroyed communication among friends and family. In 

my opinion, however, the opposite is true. Television can increase communication. News and 

other information we see on TV give us things to discuss with our friends and family. TV also 

helps us understand each other better, because we all have access to the same TV programs. 

Finally, TV can help us share our interests with other people. 

Television programs give us things to think and talk about. These days it is always possible to 

hear up-to-the- minute news every time we turn on the television. We hear about things happening 

all around the world that directly affect our lives. Everybody has opinions about these things and 

everybody wants to discuss their opinions with other people. So, TV news and information 

programs encourage us to discuss our ideas with our friends and family! 

No matter what city you live in, you have access to the same TV programs as people in other 

parts of the country. When you go to a new city to work, study, or take a vacation, you will 

already have something in common with the people there. When you meet new people, you will 

probably be familiar with at least some of the same TV programs. This gives you something to 

talk about and a way to begin new friendships. 

Most people use TV as a way to pursue their interests. People who play sports usually like to 

watch sports on TV. People who like to cook watch cooking shows. If your friends and family 

watch some of the same programs as you do, they can learn more about the things that interest 

you. This is an excellent form of communication that helps people understand each other better.  
77- What is the main point of the passage?

1) TV can improve communication among people with its variety of programs.

2) TV is a means of destruction.
3) Only people with special interest can enjoy watching TV.

4) Watching the news on TV results in arguments among friends.

78- According to the passage, what is the author’s attitude towards the TV programs?

1) Aggressive 2) Negative 3) Indifferent 4) Positive

79- According to the text, which of the following statements is FALSE?

1) TV affects people’s communication badly.

2) TV programs promote friend’s comprehension of each other’s taste.

3) TV programs offer a variety of topics to talk about.

4) TV can be considered as a means of education.

80- Which one of the following best describes the function of paragraph 3 in relation to paragraph 1?

1) It provides an exception to the rule mentioned in that paragraph.

2) It introduces another reason.

3) It further supports the points made in that paragraph.

4) It modifies an earlier paragraph.
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198-        1q  2q   A  B    .    0q    
      1q      2q        q    

1(    .
2 (      .
3 (      .
4 (   .

199-             20q C   A   B     
4mJ .         B A(V V )    

1( ,202 (,20
3 (,2004 (,200

200-         1q  2q            
   1q  2q  M  N    .   1q          

     M    
1(      .2 (     .
3 (     .4 (     .

 

201-   A B  C           .A  B         
      B  C              .  

      
1 (A  C     .   2 (B  C   .  
3 (B    C .   4 (A    B  .

202-              1 C  191 6 10(e / C)

1 (/ 61 6 102 (/ 121 6 103 (/ 66 25 104 (/ 126 25 10
203-                  .1q     

   2q  3
1

q
q

 

1 (8
132 (13

83 (13
724 (72

13

BA

q
2q

1

x
M N

d d

 ( )  

6

12

E( 10
7 N

C
)

r(cm)

q1 q2

E
A

A

B E
B
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204-      .             2q  .Q
q

 

1(2 2 
2(4 2 
3(2 2
4(4 2

205-      r     250 N
C

    .10cm       

160 N
C

   .r    

1 (20 2( 40 3( 40
94 (160

9
206-    4 C8 C  x    6x cm12x cm  .    

     18x cm         0x  
1 (54- 2 (18- 3 (18 4 (54 

207-     q       E        
   d         .……… q   Eqd ………  .

1 (-  2 (- 3  (-  4  (- 

208-         510 N
C

     5q C  B  

          .20        A      
           )  (.  

1 (1/0 2 (5/0 
3 (01/0 4 (05/0 

209-        2q C   A    B         .
   55 10 J      q     B AV V     

1 (55 10  252 (55 10  25

3 (55 10  254 (55 10  25
210-          1/0        100     

      10          100        .
               

1 (5/2 2 (4 3 (25 4 (40 
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211-     
1 (                    .
2 (              .       
3 (                    .
4 (   .                

212-    
1 (          .    
2 (.          
3 (                  .
4 (     C H O57 110 6     .

213-                A   .........   B .........    .
      .........   ) .   (.       

1 (   B
2 (   A
3 (   B
4 (   B 

214-       
(              .  

(  .     
(         .
(     .    

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

      :10 
 3 :  1  16

    10   

         
               10 .   

 

  10         
      

AB

پاريالچمه

آب

ريالوغن

qq

q

q

q

q
q

q

q

        ABC     .
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215- 25/22         1890g.mol          
       .40%       

123 16 12 1(Na , O , C , H : g.mol )

CH2 O C

O

CH( 2)
16CH3

CH O C

O

CH( 2)
16CH3

CH O C

O

CH( 2)
16CH32

3NaOH CH

CH2 OH

OH

CH2 OH

3CH3 CH( 2)
16

C

O

ONa

1 (82/29 2 (77/13 3 (52/8 4 (9/18

216-                       
        22 2 4(Al(s) NaOH(s) H O(l) H (g) NaAl(OH) (aq))

1 (            15 .
2 (             .
3 (                      .
4 (     .          

217-       
  (     pH     7 .

  (                 .
   (HF     HCl          .

 (                        . 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4

218- ».........  .........             .........  .«
1 (   –  –    
2 ( –  –    
3 (    –  –    
4 (  –  –    
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219-                      

(1) شچماريالة

Li
+

OH

Li O2

(2) شچماريالة

BaO

(3) شچماريالة

H
+

NO3

)   (3  (22 5N O             .
   (      )1  (   3 .
)   (2   (  .          

          (pH   .  
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

220-              45
8 .     

                                  
6 4 3RC H SO Na                )R  

(.     112 1 16 32 23(C ,H ,O ,S ,Na : g.mol )
1 (8/8 2 (2/9 3 (2/10 4 (6/7 

 

 

221-    
1 (.                
2 (         »        « .
3 (             .  
4 ( .            

222-      9 4 12 1
4 2 6 0Be H C n     31 2 10/       4/2 

            8 13 10 12m(c ,C g.mol )
s

1 (/ 72 16 102 (/ 71 08 103 (/ 102 16 104 (/ 101 08 10

      :20 
 1 :  1  23           1   2 .  
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223-        
1 (              »           «

.    
2 (              .
3 (          .
4 (            .     

224-         
-             .      
-       .    
-          3  7     .
-     .       
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

225-      13 12
6 6( C , C)     2 1

1 1( H , H)   4(CH )  
            

1 (16-21 2 (10-16 3 (16-16 4 (10-21 

226-     1201 40(Hg , Ca : g.mol )
1 (        .    
2 (   100  Hg       12  Ca .
3 (    6           .    
4 (.               

227-        112 2x 16      
1 (47 2 (49 3 (51 4 (53 

228-     241 1 66 10( amu / g)
1 (           .
2 (   Li73  / 231 162 10 .  
3 (                  .    
4 (                    .

229-    5/6  39
19K       2

3CO)    12
6C 16

8O  (.
1 (6 2 (25/6 3 (5/6 4 (75/6 
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230-       
  (            .   

   (             5/1 .
(       .
(         .      

1 (   2 (   3 (   4 (  
231-     25/1  2 6C H        2 5N O  

112 1 14 16(C , H , N , O : g.mol )
1 (162 2 (216 3 (156 4 (226 

232-    
1 (   .                 
2(                    5/1 .  
3(                 .
4(                  . 

233-          12 X        )  1amu (.  
    

x790 
x101 
x112 

1 (30/22 2 (32/24 3 (20/25 4 (82/25 
234-        :

1 ( U.       
2 (     118   18   7 .  
3 (                 .
4 (      Fe     amu .  

235-       
     (.         

  (       .     
          (4         .

      (  .          
          ( .  

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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236-       
  (          1amu .

 (31Ga      3Al   .   
  (      .       

    (               . 

1 (3 2 (4 3 (1 4 (2 

237-    
1 (        .    
2 (                .
3 ( A  B     /1 5 .

A

B

4 (          .  

238-       
    (     11               .

        (       .
 ( .                 

  (         .     
       (7      .

1 (5 2 (4 3 (3 4 (2 

239-      22cm  3cm   33 1/ g.cm      .

 75%           .     56
26 Fe  54

26Fe       90%  10%
           )    3 (.  

1 (AN452 (A/ N44 7  3 (AN60  4 (A/ N59 6
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240-       
    (M        39          211  

  M  86 .

   (   m    A 4
3    m   B  1

6   A  1
8

    B .  
  (»     «   »              X 

       «.      
1 (2 (1 3 (2 4 (3 
 
 

241-          ......... .
1 (         .    
2 (       .      
3 ( .                 
4 (         .  

242-          
1 (           .
2 (                 .
3 (.                     
4 (      .          

243-         
   (           (A)   .

   (             .      
             ( .

.         (
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

244-    
1 (                        .
2 (                         .
3 (                      .   
4 (                        .

       :20 
 2 :  1  28           1   2 .  
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245-       
 (                       .  

  (2Na O(s)  C(s)       .  
 ( .       

  (       .         

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
246-              .........    .........     

       .........  .
1 (          
2 (          
3 (            
4 (            

247-        
1 (  .         
2 (.           
3 (             .
4 (                .

248-         A B CD  E           

     
 

25( C)

A
  

B 
C 

D
   

E- 
   

1 (         2 (        
3 (          4 (        
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249-    
1 (.             
2 (       .       
3 (   S16  Cl17      Na11  Mg12 .
4 (         .       

250-  A                  B      
  .                  

1 (4 2 (5 3 (6 4 (7 
251-         

1 (         .   
2 (          l 2  n 3  .
3 (     .     
4 (.          

252-            .........           .  
  .........           .........    .  

1 (   (s)    Al Fe  2 (  (l)    Al Fe
3 (  (s)    Fe Al   4 (   (l)    Fe Al

253-    
1 (            .
2 (            14 .
3 (     17           .    
4 (                  .   

254-       
  (           .

 (.          
              ( .

     (          3  4   . 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

255- (   ) :  3 2Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)    5/0    
 STP     Al   70%    127(Al g.mol )

1 (25/0 2 (57/0 3 (65/0 4 (52/0 
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256-   40   (III)    80        8/16         .

  116 56(O , Fe : g.mol ) )   .(2 3 2Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
1 (80 2 (75 3 (60 4 (95 

257-    
1 (CuSO Na4        .
2 (     .           
3 (            Ag Na  Zn   Na Zn Ag .
4.                     (

258-                     

WY

ZX
1 (   Y     X .  
2 ( W           .
3 ( Z   C200      .
4 ( X     XO  X O2 3   .

259-                      2/121 
    60%   KCl        )139 35 5 14 16K , Cl / , N , O : g.mol(

)     (.
3 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g): 
3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g) :

1 (97/4 2 (94/3 3 (64/53 4 (98/2 
260-        3(KHCO )           

  .44/10     52/3                
       139 23 12 16 1(K ,Na ,C ,O ,H : g.mol )

2 22NaOH(s) Na O(s) H O(g))1
3 2 3 2 22KHCO (s) K CO (s) CO (g) H O(g))2

1 (5/82 2 (6/75 3 (4/71 4 (7/66 






